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Proba E,F: Probă scrisă la Fizică B.2 B. Elemente de termodinamică
  

 
B. SUBIECTUL II – Varianta 096 (15 puncte) 

Rezolvaţi următoarea problemă: 
Un cilindru orizontal de volum 3dm 11,6=V  este separat în două compartimente printr-un piston uşor, 
subţire, termoizolant, care se poate deplasa cu frecări neglijabile. Iniţial pistonul se află în echilibru la mijlocul 
cilindrului. Primul compartiment conţine azot molecular ( 2N ) la temperatura C120

1 =t , iar al doilea 

compartiment conţine monoxid de carbon ( CO ) la temperatura C220
2 =t . Gazele din ambele 

compartimente se consideră ideale şi se cunosc masele atomice relative ale azotului 14, =Nrm , carbonului 

12, =Crm şi oxigenului 16, =Orm .  

a. Determinaţi masele molare ale celor două gaze. 
b. Determinaţi raportul dintre masele de gaz din cele două incinte. 
c. Precizaţi în care dintre incinte se află un număr mai mare de molecule. Justificaţi răspunsul. 
d. Presupunând că gazul din primul compartiment este încălzit cu K 10=∆T , iar gazul din cel de-al doilea 
compartiment este menţinut la temperatura iniţială, precizaţi ce se întâmplă cu volumul ocupat de azot şi 
determinaţi variaţia acestui volum, dacă raportul maselor celor două gaze este 575921 =mm . 


